Societatea Romana de Fizicd

Concursul de fizica generala pentru studentii in inginerie
"Ion I Agarbiceanu"

Editia a X-a, 20 aprilie 2019

Proba teoretici, Sectiunea Fizica 11

1. Intr-un recipient vidat cu peretii mentinuti la o temperaturd apropiata de zero absolut se
afla o bila de cupru de raza r=6-10" m si de temperatura initiala T, =300 K . Considerand
suprafata bilei drept un corp negru, sa se determine timpul t dupd care temperatura sa
scade de n=2ori. Se cunoaste densitatea cuprului, p=8900kg-m~, cildura specificd a

cuprului, ¢, =390 J-kg'-K™' si constanta Stefan-Boltzmann, 6=5,67-10°W -m?-K™.

2. O groapa de potential unidimensionala cu peretii infiniti se intinde intre x=0 s1 x=a.

Functiile proprii ortonormate ale energiei sunt

2 . nmnX
%(X)jgsm%, n=1.2.3...

O particuld de masa m se gaseste echiprobabil doar in jumatatea din stanga a gropii. Daca
se masoara energia particulei, care este probabilitatea de a gasi valoarea corespunzatoare
starii fundamentale? Dar a primei stiri excitate? In ce stiri de energie nu se poate gisi

particula?

3. Clorura de sodiu formeaza cristale cubice cu patru atomi de Na si patru atomi de Cl per
cub. Masele atomice ale Na si Cl sunt 23.0, respectiv 35.5. Densitatea NaCl este 2.16
g/em’.
(a) Calculati lungimea de unda cea mai mare pentru care razele X se mai pot reflecta
Bragg.
(b) Pentru razele X cu lungimea de unda de 4A, determinati numarul de reflexii Bragg si

unghiul corespunzator fiecareia.



4. Folosindu-se modelul atomic Bohr,
(a) Gasiti expresia nivelurilor de energie pentru ionul &#~.

(b) Calculati energiile starii cu I=1 intr-un camp magnetic, neglijand spinul electronului.

5. Dot prieteni, Steve si Dave, observa intr-o seara in apropierea ariei de mare securitate
nationald numitd Zona 51, un aparat de zbor aflat in vrie Insotit de o escortd de avioane
militare de luptd. Cum pe posturile nationale de stiri i Tn mass-media nu a aparut nicio
informatie sau referire la acel eveniment, cei doi se hotarasc sa faca investigatii proprii,
atat cat le permite legea. Cu ajutorul unui detector de radiatii cu cristal de Nal activat cu
Taliu, cei doi fac masurdtori dintr-un loc situat cat mai apropape de zona in care cdzuse
aparatul de zbor aflat in vrie §i constata ca activitatea radioactiva este de N =65.46 ori mai
mare decat cea gasitd intr-o hartd radioactivd a tinutului. Steve si Dave presupun ca
obiectul zburator aflat in cadere avea propulsie nucleard. Cei doi fac mdsuratori sporadice,
dar se constatd cd dupa 3 luni activitatea se apropiase foarte mult de cea a fondului
radioactiv natural, fiind doar de m =1.359 mai mare decat cea a fondului radioactiv. Sa se
demonstreze ca din masuratorile celor doi rezulta ca obiectul aflat in cadere era o nava de

origine extraterestra.

6. Un radioizotop A, suferd un lant de transformari radioactive decurgand dupd schema:

Al A 25 A (stabil),

unde?, sii, sunt constantele de dezintegrare ale transformdrilor respective, intre care

exista relatiad, =2A,. La momentult, =0 existau numaiN, nuclee radioactive ale
radioizotopului A,. Timpul de injumatatire al radioizotopului A fiind T, =58zile, sd se
determine:

a) Dupa cat timp de la momentul initial numdrul de nuclee ale radioizotopului A, este egal
cu numdrul de nuclee ale radioizotopului A, ;

b) Ce procent din numarul de nuclee initiale N reprezintd numdarul de nuclee ale
radioizotopului A, in momentul specificat la punctul a).

¢) timpul dupa care radioactivitatea izotopului A, atinge maximul sau.



